

政务动态

县领导率队到江苏慧阳新材料有限公司考察

本报讯(通讯员 罗翼)为加快推进黎平县杉木深加工产业项目建设进度,11月18日,黎平县委副书记、县长崔华明率队到江苏慧阳新材料有限公司考察,与企业进一步对接下一步落地投产相关事项。黎平经开区管委会副主任孙宏泽、县直有关部门负责人参加考察。

黎平县爱国拥军促进会第一届会员大会暨成立大会召开

本报讯(通讯员 张明辉 石卫勇)11月17日,黎平县爱国拥军促进会第一届会员大会暨成立大会召开。县委常委、县人民武装部部长牛铎广出席会议并讲话。县委宣传部、县退役军人事务局及相关部门负责同志参加会议。

黎平县选送优秀文艺作品在黔东南州第二届“群星奖”大赛总决赛再创佳绩

本报讯(通讯员 黎轩)2024年第二十届“群星奖”大赛黔东南赛区黔东南选拔赛暨黔东南州第二届“群星奖”大赛总决赛于11月18日至21日在黔东南州文化馆剧场火热举行。

黎平县城关地区第一届中小学生象棋大赛圆满落幕

本报讯(通讯员 吴永奎 朱守相)11月24日,黎平县城关地区第一届中小学生象棋大赛在府衙文化体验馆圆满落幕。

县总工会组织开展技术工人疗休养活动

本报讯(通讯员 李春梅 朱思雨)为进一步关心关爱劳模工匠、优秀技术工人(职工),提升其获得感、幸福感,11月13日至15日,黎平总工会组织一线技术工人、劳模、优秀职工代表共26人到铜仁市石阡县开展疗休养活动。

沟通对接,加快引进先进加工技术和设备,高质量推进项目建设,各职能部门要密切配合、主动作为,认真落实支持园区攻坚和推进项目的具体措施,积极跟进项目进展,全过程帮助企业解决困难问题,齐心协力保障项目顺利推进,力争项目早竣工、早投产、早达效,有效促进该县林业经济转型升级。

及时掌握实际需求,积极协调解决相关问题。要聚力社会资源,引领带动各行各业发挥自身优势,拓展双拥新领域、充实双拥工作力量,构建起政府主导、社会跟进、全民参与的社会拥军大格局。要真情付出,推出拥军优属新举措。要引导社会各界关心支持国防和军队建设,通过走访慰问、关爱助力就业创业等活动,增进军民感情,营造全社会关心支持国防和军队建设的浓厚氛围,让爱国拥军在黎平这片红色热土上熠熠生辉。

承的深入思考与敬意。11月19日晚,曲艺类节目《呃久》荣获一等奖。优美动听的旋律犹如一阵欢快的清风拂过舞台,演员们以生动活泼的表演形式,将侗族人民的生活百态和智慧展现得淋漓尽致,尽显侗族曲艺的迷人魅力与艺术感染力。

城关三小、城关八小夺得。黎平八中的陆章乐、黎平四中的吴通博、黎平八中的石大锐分别获得了初中组个人前三名,城关一小的曾思荣、城关七小吴开煜、城关三小的黄一鸣则分别获得小学组个人冠亚军。

红色教育基地因牛山红军壮举展陈中心,大家通过无数珍贵的历史遗物、图片影视资料和讲解员声情并茂地讲解,了解到因牛山战斗是红六军团西征过程中的一场悲壮战斗,通过参观学习让大家深切感悟革命先烈的崇高理想和革命情怀。

黎平县：抓好秋冬种 守好“油罐子”

本报讯(通讯员 姚强 张轩威 吴美青)眼下,正是油菜育苗移栽的关键时期,黎平县各乡镇(街道)纷纷抢抓有利天气,迅速掀起秋冬种热潮。

在中潮镇的口团坝区油菜育苗种植基地,翻犁、分厢、施肥、播种,村民正有条不紊地开展油菜育苗工作。大家分工有序、配合默契,有的撒肥料、有的掏沟分厢,基地里呈现出一派热火朝天的繁忙景象。

双江镇：扎实推进医保征缴工作 让群众有“医”靠

本报讯(通讯员 潘思思 姚进忠)城乡居民基本医疗保险事关人民群众健康福祉,自启动2025年度城乡居民医保参保缴费工作以来,黎平县双江镇上下共同发力,真服务、强宣传、强举措、抓落实,扎实推进医保征缴工作,让群众有“医”靠。

侗族琵琶歌亮相2024·中国南方民间说唱交流展演活动

本报讯(通讯员 吴慧)11月14日至17日,2024·中国南方民间说唱交流展演暨第十四届广东(清远·连南)“盘王节·耍歌堂”瑶族文化艺术活动在广东省清远市连南瑶族自治县举行,黎平县侗族大歌艺术团代表贵州省展演队受邀参加此次演出。

肇兴侗寨月也大歌节活动精彩纷呈

本报讯(通讯员 吴庭培 石庆湾)11月15日至17日,盛大民俗活动月也大歌节在黎平肇兴侗寨圆满落幕。



粮油丰收。据县农业农村局数据显示,今年黎平县油菜种植任务为11.9万亩,截至目前,全县已完成油菜种植面积10.1万亩,其中移栽面积2.8万亩,直播面积7.3万亩,占油菜种植任务的85%。

走访等方式,宣传城乡居民医保的参保渠道、缴费标准、应用程序、补偿病种、报销政策、报销流程等内容,让群众真正了解医保的重要性与必要性,引导群众“主动参保”。目前,该镇开展医保政策宣传170余人次,利用新媒体宣传38次,开展鼓楼会、坝坝会宣传17次。

本次活动,除了来自黎平县侗族大歌艺术团的演员,还邀请了广东省、福建省、云南省、四川省、江苏省、浙江省、湖北省、安徽省和广西壮族自治区等南方部分地区的民间说唱传承人现场展演,并与连南瑶族自治县“盘王节·耍歌堂”瑶族文化艺术活动相结合,加速文化与旅游产业融合发展,加强南方民间说唱展示与经验交流,铸牢中华民族共同体意识,促进乡村文化振兴,推动民间文艺进入更广阔的社会宣传空间,推进文化事业繁荣发展。

舞、载歌载舞的《珠郎娘美》情景剧、绚烂多姿的烟花秀以及充满欢声笑语的抬官人……多重精彩活动都给前来游玩的游客朋友们留下深刻的印象。

对行动不便的人群,采取上门指导缴费的方式,耐心讲解缴费流程,帮助完成医保缴费;对文化程度不高、年纪偏大无法操作手机的群众,由工作人员上门服务,“让数据多跑路,让群众少跑腿”,提升村民获得感、幸福感、安全感,确保医疗保险收缴工作提质增效。截至目前,开展镇级医保征缴动员会2次,细化措施2条,群众积极征缴3402人。

侗年,是侗族在长期农耕生活中形成的一个独特节日。它不仅是侗族人民感谢祖先保佑、庆祝丰收的重要时刻,更是家人团聚、共享天伦之乐温馨时光。该节日已被列入第三批国家级非物质文化遗产名录,成为中华民族文化宝库中的一颗璀璨明珠。

侗年对于侗族人民而言,是一个充满着仪式感欢乐气氛的传统节日。辛辛苦苦劳动了一年,到天气凉了的时候,人民也都比较清闲,所以大家就聚在一起庆祝丰收。“侗族人民分布甚广,所以侗年没有统一的日期,都是根据各个寨子每年过年的传统习惯而定,但多定于冬至节气之前。节日期间,侗族人民放下手中的工作,与家人团聚在一起,共同庆祝这一传统节日。这种团结向上的精神不仅体现在节日庆祝上,也体现在侗族人民的日常生活中。他们相互扶持、共同奋斗,为侗族地区的经济社会发展作出了重要贡献。

侗年不仅让侗族人民有机会共同庆祝,还能促进侗族文化的传承和发展。通过举办丰富多彩的庆祝活动,侗年不仅让游客和外界更加深入地了解到侗族文化,还将进一步推动侗族地区的经济发展和文化旅游业的繁荣。

侗年：一场庆祝丰收的盛宴

据悉,以“和美肇兴,欢乐侗年”为主题的2024黎平·中国侗年将于11月29日至12月3日(农历十月二十九日至十一月初三)在黎平县举行。届时该县将在各主会场、分会场举办“感情侗年”“欢歌肇兴”“情洒侗乡”三个主题的活动,包括龙狮秀、民族团结大巡游、侗年团圆宴、2024黎平·中国侗年晚会、侗年烟花秀、鼓楼传歌、寨门迎宾、篝火狂欢、侗族芦笙展示、祭萨大典、打糍粑、佛山醒狮表演、2024村歌盛典、美食体验、超级星期六等一系列丰富多彩的侗年活动。